

互联网金融羊毛不能随意“薅”

十多年前的春晚上，宋丹丹扮演的白云大妈讲述了自己薅羊毛给黑土织毛衣的故事，让薅羊毛的俗语流行在大街小巷。如今，在互联网金融投资圈也有一类热衷于薅羊毛的投资者，他们被称做“羊毛党”，他们善于发现和利用各家平台组织商家的优惠促销活动，以较少的成本或零成本享受高收益。不过，互联网金融的羊毛并不好“薅”，一些鸡贼的羊毛党重复“薅羊毛”会被平台很轻易地检测出来，还有一些诈骗P2P平台以薅羊毛为诱饵，吸引投资者资金，为跑路做准备。

如今P2P网贷平台竞争激烈，为了吸引投资者，很多平台常常推出一些收益丰厚的活动：一是返点促销型，包括注册返点和投资返点，如注册即送现金红包、投资即返一定比例投资额、投资即送可折现积分等。二是实物促销型，包括注册即送、投资即送和抽奖三种形式，礼品(奖品)主要为3C产品、保值类产品或珍藏型产品，如iPhone、iPad等，这让众多羊毛党为之兴奋，甚至有的投资者还在交流论坛贴出了自己的薅羊毛战果。

有投资者反映，春节期间他投资了一家P2P网贷平台，这家平台推出的春节活动颇为诱人，微信参加就可以领取2000元投资本金，如果获得200个支持能得到10万元



投资本金(体验期7天)和100元话费。该投资者表示，他好不容易凑够了点赞数，却没有拿到相应的奖励。对此，该平台客服人员称，这一活动手机号码、微信号、IP和Cookie唯一，该用户利用虚拟手机疯狂刷IP，几分钟内拿

到几百次支持属于作弊行为，被系统检测出来，因此取消奖励。

事实上，许多P2P平台都遇到过这种事，对于羊毛党，平台是又爱又恨。银湖网副总裁李俊超指出，P2P平台吸引羊毛党，很多时候是为了冲高用户数量，转化为投资人的比例不高，实际是赔本赚吆喝。不过，这一群体短期内还会是平台争夺用户的目标对象，但在互联网金融逐渐进入整合期之后，羊毛党的价值将逐步下降。

不过，羊毛党也有被“薅”的时候，很多诈骗性平台正是利用了人们爱占小便宜的心理，推出了非常诱人的活动，但是投资者在充值之后却没有拿到平台承诺的收益。此前P2P网站龙华贷上线后开展了一系列优惠活动，要求投资超过5000元才能享受，而且投资越多奖励越多，因此大多数投资者的投资金额都在5000元以上。但随后，这家公司就关门跑路了。

如今P2P是互联网金融中热度最高的领域，新的P2P平台如雨后春笋般不断冒出，风险也逐渐累积。需要提醒投资者，虽然新平台可能羊毛更大更诱人，但许多平台是需要充值后才能使用，为避免平台跑路、诈骗风险，建议投资者选择老牌、口碑好的平台下手，追求稳妥。

北京商报记者 孟凡霞/文 贾丛丛/制图

· 行业速递 ·

汇付联合东易日盛打造金融服务公司

北京商报讯(记者 闫瑾)中国家装行业惟一上市公司东易日盛和汇付天下有限公司(以下简称“汇付天下”)联合宣布，将共同出资组建上海易日升金融服务有限公司(以下简称“易日升金融”)。易日升金融将专注为崇尚高品质生活和积极生活态度的年轻群体提供生活金融服务，这一服务将以家居为入口，包括家装、家居、婚庆、旅游、教育等领域。

据了解，易日升金融联合银行等各类金融机构，为目标受众提供全生命周期的金融管家服务——具体为客户家居生活不同阶段(包括结婚、生育、家装、建材、家具、旅游、教育等)提供大额消费的消费贷款、余额理财等金融产品组合，打造客户全生命周期的金融管家。

易通贷获批金融信息服务公司

北京商报讯(记者 闫瑾)P2P平台易通贷响应监管部门合规要求，率先变更企业名称，其原名称“北京易通贷网络科技有限公司”，已获准正式更名为“北京易通贷金融信息服务有限公司”。

据悉，目前易通贷已完成工商变更，其他相关信息更改仍在陆续进行。本次只是企业名称变更，其品牌名称“易通贷”并没有任何变更。金融信息服务资格审核，是众多P2P从业平台竞相争取迈过的门槛。资料显示，易通贷平台在过去一年坚持金融本质，是业内第一家发布《信息披露制度》并设立投资者保护委员会的P2P平台，引领行业合规发展。截至目前，易通贷平台累计投资金额已突破12亿元。

拉卡拉App增加个人信用评分功能

北京商报讯(记者 孟凡霞)拉卡拉日前上线新版App6.0版本，新版本新增加了考拉评分的产品功能。考拉评分则类似于支付宝推出的芝麻信用，与用户在拉卡拉使用信贷产品的额度、费用相关联，通过采集用户信用卡还款、转账、理财、水电煤缴费等多方面的信用数据，通过一系列的计算后采用国际通行的信用分值表现用户信用水平的高低。

该负责人介绍，考拉评分最低300分、最高850分，分数越高代表信用程度越好、违约可能性越低。通过考拉评分所给出的分值和评级，不同商户只需根据自己的风控标准进行对接，即可出现在拉卡拉平台上。如小贷公司的信贷产品，可以根据考拉评分对用户进行贷款额度衡量。用户下载拉卡拉官方App 6.0版本，点击右上角的“测测我的信用”即可进入考拉评分页面。据了解，央行在1月批准8家民营征信机构开展个人征信业务后，只有阿里系的芝麻信用开始在支付宝上公测，拉卡拉推出的考拉评分功能紧随其后。

商报访谈

易通贷康文：最担心劣币趋良币



在P2P行业中，有一些新平台高调，有一些老平台却低调不已。北京商报记者日前对一家成立近四年却在低调做事、低调创新的老平台易通贷CEO康文进行了专访，听他讲讲作为互联网金融“老兵”对行业变革的感受。

北京商报：在成立初期，主要业务是什么？现在又是怎样的？

康文：成立初期，我们不太像一家P2P平台，完全像企业与银行的居间中介，借款人有借款需求我们推荐给银行、小贷公司。后期随着市场需求的提高，越来越多的中小企业都有融资需求却很难从银行获得贷款，后来逐渐转型成为P2P平台。

北京商报：在做业务过程中，采用怎样的征信模式？

康文：我们主要是与小贷公司、担保公司、保险公司以及征信公司合作进行征信、风控。但是现在用数据做征信存在两个问题，首先是做征信没数据，其次是数据容易割裂，所以今年我们准备上线一套自己的征信系统。基于自己的借款人、借款模型、现有征信系统的数据以及其

他端口提供的可接入数据。

北京商报：上线的征信系统是基于什么？具体的风控模式是怎样的？

康文：风控来源于传统的金融体系，商业银行多年的风控经验已经成熟，所以传统的征信制度值得借鉴，我们从来不谈颠覆传统金融，而是在传统金融的基础上创新、改良。虽然传统金融体制有些僵化，但多数东西都是好的，只要进行重新组合就可以。风控方面指标有80多项，包括行业纬度、企业发展状况纬度、人的纬度、资金状况、流水等。

北京商报：今年有哪些计划？

康文：目前我们已经申请上新三板，主要因为新三板有一套完整的公

司管理办法和信息披露制度。企业上市有很多目的，比如融资、扩大知名度、规范，我们希望通过新三板的制度规范自己，不过目前还是等待批复的阶段。

北京商报：您如何看待未来行业的竞争？

康文：现在行业处于野蛮生长期，由于现阶段照搬照抄的模式太多，我很担心劣币趋良币。不过行业洗牌是早晚的事，能否被洗掉主要取决于企业自身约束、建设。正所谓再好的行业也有破产企业，自然再混乱的行业也有真心做事的企业，所以希望那些挂羊头卖狗肉、鱼龙混杂的企业可以被洗掉，良币驱逐劣币，让行业更干净透明地发展。

北京商报记者 闫瑾

节后P2P理财利率微降仍遭疯抢

春节假期结束，仍有盈余的投资者又做起了新一年的理财规划。不少投资者将投资目光转向了P2P网贷，周末意外降临的降息工具又引发市场各种遐想，高收益的P2P利率也出现下滑的风险。但在春节后，P2P网贷仍呈现出“一标难求”的景象。

P2P投资人张先生向北京商报记者表示，“购买P2P理财，现在都得用抢的，不够眼疾手快很难抢到标”。一位王女士也向北京商报记者发出了同样的感慨，去年发放的年终奖还没找到合适的投资项目。

北京商报记者注意到，各类互联网“宝宝”在节后出现大幅下降，其中余额宝2月28日的7天年化收益率为4.475%；微信理财通2月28日的7天年化收益率为4.668%。

在多数投资者看来，P2P可以投，最好选择期限较短的、比较知名的平台，但是这种期限短、收益相对较高的平台在节后发行新标并不多，而很多都遭到哄抢。北京商报记者登录多家P2P网贷平台进行调研发现，平台几乎很难遇到有可选项项目进行投资的网站。知名P2P平台更是供

不应求，新标上线往往在一小时内就被抢购一空。

投资者疯抢P2P产品的主要原因还是其利率水平相对可观，但从去年底开始，P2P收益也有轻微下调。北京商报记者对降息这一说法向多家平台求证，的确是有不少平台下调了利率水平，降幅普遍在0.5%-1%之间。值得一提的是，2月28日晚间，央行再度降息0.25个百分点，这对P2P行业的利率会不会又是一种打击？

理财范CEO申磊表示，由于本次央行降息在市场预期以内，不少平台

为此已经做出了利率下调的准备，预计整个网贷行业平均利率会下降0.5%-1%。虽然这将影响投资人的收益，但对提高资产质量和降低坏账率都有非常积极的作用。银客网总裁林恩民认为，此时，投资P2P产品的收益优势则变得更为明显，因为降息会导致货币基金的收益下降。不仅如此，降息在刺激宏观经济的同时，间接利好房地产业，包括银客网在内主打房产抵押类项目的P2P平台将有机会获得更大的市场。

北京商报记者 岳品瑜